Planteamiento y Solucién de Problemas

acticos

Existen problemas que se pueden modelar mediante desigualdades lineales. A
continuacidn, se presentaran algunos problemas practicos que serdn representados

mediante desigualdades lineales con el fin de encontrar su solucion.

Problema 1

El costo total (en dolares) de produccidn de x unidades de cierto articulo estd dado
por C = 3100 + 25x Yy cada unidad se vende a S$37. El fabricante quiere saber
cuantas unidades deberd producir y vender para obtener una utilidad de al menos

$2,000.

Suponga que se producen y se venden x unidades. El ingreso | obtenido por vender x
unidades en $37 cada una es 1=37x ddlares. La utilidad U (en ddlares) obtenida por

producir y vender x unidades esta dada entonces por las siguientes ecuaciones:

Utilidad = Ingresos - Costos

U= 37 x-(3100 + 25x) = 12x - 3100

Dado que la utilidad requerida debe ser al menos de $2,000, es decir, deberia ser de

$2,000 o mds, tenemos que
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U> 2000
o bien,
12x-37100 > 2000

Ejemplo tomado de (Arya y Lardner, 2009, p. 98)

Ahora se procederd a la solucion de dicha desigualdad lineal.

12x = 2000 +3700

12 x>=5100

5100
12

X > 425

Por 1o tanto, se concluye que se deben vender 425 unidades o mds, para que se

obtenga una utilidad de al menos $2000.
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Problema 2 (Utilidades del fabricante) El fabricante de cierto articulo puede vender
todo 1o que produce al precio de $60 cada articulo. Gasta $40 en materia prima y
mano de obra al producir este articulo, y tiene costos adicionales (fijos) de $3,000 a
la semana en la operacién de la planta. Encuentre el numero de unidades que deberia

producir y vender para obtener una utilidad de al menos $1,000 a la semana.

Solucion

Sea x el numero de articulos producidos y vendidos en la semana. Entonces el costo

total de producir x unidades es de $3,000 mas $40 por articulo, 1o cual es

(40x + 3000) dblares

El ingreso obtenido por vender x unidades a $60 cada una serd de 60x ddlares. Por

tanto,
Utilidad = Ingresos - Costos

= 60 x - (40x + 3000) = 20x - 3000

Puesto que deseamos obtener una ganancia de al menos $1000 al mes, tenemos las

desigualdades siguientes:
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Utilidad > 1000
20 x-3000 = 1000
20x = 4000

x =200

En consecuencia, el fabricante debera producir y vender al menos 200 unidades cada
semana.

REFERENCIAS:

Problemas obtenidos de: Arya, J. C., & Lardner, R. W. (2009). Matematicas Aplicadas a la Administracion y a
la Economia. Pearson educacion. p.103



